
 :ػٕذ اٌجشد ٠رُ اٌٛطٛي ٌم١ّح اٌذ٠ْٛ اٌج١ذج فٟ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ ِٓ خلاي ذؼذ٠ً سط١ذ اٌّذ٠ْٕٛ/  2ط 

 طشح اٌذَىْ اٌّعذوِح واٌذَىْ اٌّشىىن فٍ ذذظٍُها عٕذ اٌجشد(1)

 ؽشح اٌذ٠ْٛ اٌّشىٛن فٟ ذذظ١ٍٙا ٌٍؼاَ اٌغاتك ٚػٕذ اٌجشد( 2)

 ٚاٌذ٠ْٛ اٌّشىٛن فٟ ذذظ١ٍٙا ػٕذ اٌجشدؽشح اٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح أثٕاء اٌؼاَ ( 3)

ؽشح اٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح أثٕاء اٌؼاَ ٚاٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح ػٕذ اٌجشد( 4)  

 (اٌّذاػشج 10 اٌشش٠ذح 20(

ريال، ٚوأد  107000٘ـ ظٙش سط١ذ اٌّذ١ٕ٠ٓ ف ١ِضاْ تّثٍغ 1430-12-30فٟ / 3ط  

ريال، فاْ  5000ريال، ٚوأد اٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح أثٕاء اٌؼاَ  7000اٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح ػٕذ اٌجشد 

 :٘ٛ ٘ـ1430-12-30اٌرغ٠ٛح اٌخاص تاٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح فٟ 

 ْٛ اٌّؼذِٚحاٌذ٠/ اٌٝ دـ 7000        ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 7000(1)

 اٌّذ٠ْٕٛ/ اٌٝ دـ 12000   اٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح/ ِٓ دـ 12000( 2)

 اٌذ٠ْٛ اٌّؼذِٚح/ اٌٝ دـ 2000      اٌّذ٠ْٕٛ/ ِٓ دـ 2000(3)

 اٌّذَٕىْ/ اًٌ دـ 7000     اٌذَىْ اٌّعذوِح/ ِٓ دـ 7000( 4)

(17اٌشش٠ذح  11اٌّذاػشج )  

 



 

هـ أظهرت أرصدة ميزان المراجعة رصيد حساب المدينين 2303-21-03في / 5س

ريال، ويوم الجرد  5333ريال، ورصيد مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 230333بمبلغ

بمخصص الخاص  قيد التسويةريال، فان مبلغ  0333كان مخصص الديون المشكوك بمبلغ 

 :هوهـ 2303-21-03في  الديون المشكوك في تحصيلها

 ملخص الدخل/ الى حـ 1333مخصص الديون المشكوك في تحصيلها   / من حـ 1333(2)

 مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها/ الى حـ 0222ملخص الدخل    / من حـ 0222( 1)

 مخصص الديون المشكوك في تحصيلها   / الى حـ 1333المدينون           / من حـ 1333( 0)

 المدينون/ الى حـ 1333الديون المشكوك في تحصيلها     مخصص / من حـ 1333( 3)

 

 

 

 

 

 

ريال  8000٘ـ أورشف اٌّشاجغ اٌذاخٍٟ إْ ٕ٘ان وّث١اٌح ل١ّرٙا 1430-12-30فٟ / 9ط

 :ٌرٍه اٌؼ١ٍّح ٘ٛ ل١ذ اٌرظذ١خٌُٚ ذثثد فٟ دفاذش إٌّشأج، فئْ  7-30تش١ه ٠َٛ دظٍد

 اٌثٕه/ اٌٝ دـ 8000    أٚساق اٌمثغ/ ِٓ دـ 8000(1)

 أٚساق اٌذفغ/ اٌٝ دـ 8000              اٌثٕه/ ِٓ دـ 8000( 2)

 اٌثٕه/ اٌٝ دـ 8000     أٚساق اٌذفغ/ ِٓ دـ 8000( 3)

 أوساق اٌمثض/ اًٌ دـ 8000             اٌثٕه/ ِٓ دـ 8000( 4)



ريال ػٓ ِذج ػاَ  54000دظٍد إٌّشأٖ ٔمذاً إ٠شاد ػماس تّثٍغ ٘ـ 1430-6-1فٟ / 21ط

لا ٠خض ػاَ ٚٔظف ٚلذ أثثرد اٌم١ّح فٟ اٌذفاذش، ٌٚٙزا فأْ ِثٍغ إ٠شاد اٌؼماس اٌّمذَ اٌزٞ 

 :٘ٛ  ٘ـ1430

 .٠ٚظٙش ػّٓ الأطٛي اٌّرذاٌٚح 18000 (1)

  .اٌّرذاوٌحوَظهش ضّٓ اٌخظىَ  33000( 2)

  .اٌخظَٛ اٌّرذاٌٚح٠ٚظٙش ػّٓ  31500( 3)

 .٠ٚظٙش ػّٓ اٌخظَٛ اٌّرذاٌٚح 36000( 4)

 (33000=  21000 – 54000( ) 21000=  3000 × 7) (3000=  18 ÷ 54000)/ اٌذًؽش٠مح 

 .ذُ إضافح اٌغؤاي وذظذُذح

 

ريال ٚفٟ ٠َٛ  4500٘ـ 1430تغٍد ل١ّح اٌض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ اٌّشرشاٖ خلاي ػاَ / 23ط

ريال  4000٘ـ، ذث١ٓ ٌٍّٕشأج أْ ل١ّح اٌض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ اٌّغرخذِح خلاي اٌؼاَ 30/12/1430

 : ٘ـ 30/12/1430ٌٍٛ٘ض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ فٟ  ل١ذ الإلفايفأْ 

 ٍِخض اٌذخً/ اٌٝ دـ 4500   اٌض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ/ ِٓ دـ 4500(1)

 اٌضَىخ واٌشذىَ اٌّغرخذِح/ اًٌ دـ 4000   ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 4000 (2)

 اٌض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ/ اٌٝ دـ 500    ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 500( 3)

 اٌض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ/ اٌٝ دـ 4000     اٌض٠ٛخ ٚاٌشذَٛ اٌّغرخذِح/ ِٓ دـ 4000( 4)

 

 .ذُ إضافح اٌغؤاي وذظذُذح

 

 

 



 ٌٚىٓ فٟ اٌغؤاي دظٍد تش١ه. ٔمذادظٍد ( 18اٌشش٠ذح 11اٌّذاػشج)

-30ف١ّا ٠ٍٟ جضء ِخرظش ِٓ ٚسلح اٌؼًّ اٌّؼذج ٌّؤعغح اٌضاًِ ٌظ١أح ٚإطلاح اٌغ١اساخ فٟ / 28ط

 :٘ـ 12-140

 

 اٌثُاْ
 ُِضاْ اٌّشاجعح

 لثً اٌرغىَاخ
 اٌرغىَاخ

 ُِضاْ اٌّشاجعح

 تعذ اٌرغىَاخ
 لائّح اٌّشوض اٌّاٌٍ لائّح ٍِخض اٌذخً

                 دائٓ ِذَٓ  
                   50000 اعرثّاساخ ِاٌُح

                 22500   إَشاد طُأح وإطلاح
                 2700   إَشاد اعرثّاساخ ِاٌُح

                      
                      

سطُذ إَشاد ِٓ لُّح الاعرثّاساخ اٌّاٌُح فاْ % 8هـ هى 1430فئرا عٍّد أْ إَشاد الاعرثّاساخ اٌّاٌُح اٌخاص تعاَ 

 :هـ َىى1430ْ-12-30فٍ  الاعرثّاساخ اٌّاٌُح اٌزٌ َظهش تُّضاْ اٌّشاجعح تمُذ اٌرغىَاخ

       ريال ٠ٚظٙش تجأة الأطٛي فٟ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ تٛسلح اٌؼًّ 2700(1)

 ريال ٠ٚظٙش فٟ اٌجأة اٌذائٓ ِٓ دغاب ٍِخض اٌذخً تٛسلح اٌؼًّ 1300( 2)

 ريال ٠ٚظٙش تجأة الأطٛي فٟ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ تٛسلح اٌؼًّ 54000( 3)

 اٌذخً تىسلح اٌعًّ ريال وَظهش فٍ اٌجأة اٌذائٓ ِٓ دغاب ٍِخض 4000( 4)

 ريال أٌراد الاستثمارات المالٌة الذي ٌجب أن ٌكون فً مٌزان المراجعة بعد التسوٌات 0000%= 8*00000: الحل  

 

اٌغاتك إرا ػٍّد ا ْ إ٠شاداخ ( 28)تاٌشجٛع ٌٍّؼٍِٛاخ اٌٛاسدج فٟ اٌغؤاي سلُ / 29ط

ريال ذّثً ل١ّح إ٠شاد ع١اساخ عٛف ٠رُ إطلادٙا فٟ  1200ِثٍغ اٌظ١أح ٚالإطلاح ذرؼّٓ 

 :٘ٛ ٘ـ1430إ٠شاد اٌظ١أح ٚالإطلاح اٌزٞ لا ٠خض ػاَ فاْ ل١ّح  اٌعاَ اٌمادَتذا٠ح 

 ريال ٠ٚظٙش ِغ اٌخظَٛ فٟ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ تٛسلح اٌؼ23700ًّ(1)

 لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ تٛسلح اٌؼًّريال ٠ٚظٙش ِغ الأطٛي فٟ 22500( 2)

 ريال وَظهش ِع اٌخظىَ فٍ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٍ تىسلح اٌع1200ًّ( 3)

 ريال ٠ٚظٙش ِغ الأطٛي فٟ لائّح اٌّشوض اٌّاٌٟ تٛسلح اٌؼ21300ًّ( 4)

 

تم تعدٌل 

الماضً الى 

 القادم



ريال، ٚاٌؼّش  55000ارا وأد ذىٍفح اٌذظٛي ػٍٝ اٌٗ لا دذٜ اٌششواخ ذثٍغ / 31ط

اٌزٞ  ِؼاػف ِؼذي الاعرٙلان اٌغٕٛٞ ريال، فاْ 5000خ ٚاٌخشدج عٕٛا 8الافرشاػٟ ٌٙا 

 :ذرٕالض تٗ الاٌٗ ع٠ٕٛا ٚفما ٌطش٠مح اٌشط١ذ اٌّرٕالض ٘ٛ

(1)40% 

(2 )10%      

(3 )25% 

(4 )20% 

 %12.5=100×(1/8=)100×(اٌعّش الافرشاضٍ/ 1= )ِعذي الاعرهلان 

 %25=   عٕر١ٓ     2× 12.5=  ِؼاػف ِؼذي الاعرٙلان 

 (28اٌشش٠ذح  6اٌّذاػشج )

--------------------------------------- 

ريال ٚل١ّرٙا وخشدج  65000ذثٍغ  اٌششواخإرا وأد ذىٍفح اٌذظٛي ػٍٝ اٌٗ لإدذٜ / 32ط

الاعرٙلان اٌغٕٛٞ  ل١ّح لغؾعٕٛاخ، فاْ  5ريال، ٚاٌؼّش الافرشاػٟ ٌٙا  5000لذسخ تّثٍغ 

 :٘ٛ ٌطش٠مح اٌمغؾ اٌثاتدفٟ ٔٙا٠ح اٌغٕح الأٌٚٝ ِٓ ػّش٘ا الافرشاػٟ ٚفما  ٌلأٌح

 ريال10000(1)

 ريال 12000( 2)

 ريال 20000( 3)

 ريال 15000( 4)

   12000= 5÷ ( 5000-65000= )لغظ الاعرهلان ٌٌّح فٍ اٌغٕح الاوًٌ    

--------------------------------------- 

 

 

تم اضافة كلمة 

 مضاعف



 

ريال ٚاٌؼّش الأراجٟ  40000اٌششواخ ذثٍغ  ارا وأد ذىٍفح اٌذظٛي ػٍٝ آٌح لإدذٜ/  33ط

اٌخاص تذغاب  فاْ ل١ذ اٌرغ٠ٛح،اٌشط١ذ اٌّرٕالضعٕٛاخ ٚذغرٍٙه تطش٠مح  4اٌّمذس ٌٙا 

 :ِظشٚف اعرٙلان الاٌح فٟ ٔٙا٠ح اٌغٕح الاٌٚٝ ِٓ ػّش٘ا الافرشاػٟ ٘ٛ

   ٍِخض اٌذخً/ إٌٝ دـ20000     ِظشٚف اعرٙلان الاٌح/ ِٓ دـ 20000(1) 

 ِجّغ اعرٙلان الاٌح/ إٌىذـ10000   ِظشٚف اعرٙلان الاٌح/ ِٓ دـ 10000( 2)

 ِجّع اعرهلان الاٌح/ إٌىذـ20000        الاٌحِظشوف اعرهلان / ِٓ دـ 20000( 3)

 ِظشٚف اعرٙلان الاٌح/ إٌىذـ20000                   ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 10000( 4)

        %  50=  2×( 100× 1/4)=ِؼاػف ِؼذي اٌمغؾ اٌثاتد 

 ِضاعف اٌمغظ اٌثاتد× اٌمُّح اٌذفرشَح = لغظ الاعرهلان اٌغٕىٌ ٌٌٓح 

                                =40000  ×50 = %20000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ريال، ٚاٌؼّش الإٔراجٟ  40000إرا وأد ذىٍفح اٌذظٛي ػٍٝ آٌح لإدذٜ اٌششواخ ذثٍغ / 34ط

اٌخاص تذغاب  ل١ذ الإلفايفاْ  تطش٠مح ِجّٛع أسلاَ اٌغٕٛاخعٕٛاخ،ٚذغرٍٙه 4اٌّمذس ٌٙا 

 :ِظشٚف اعرٙلان ا٢ٌح فٟ ٔٙا٠ح اٌغٕح الأٌٚٝ ِٓ ػّش٘ا ٘ٛ

 ِظشٚف اعرٙلان ا٢ٌح/ إٌىذـ10000                   ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 10000(1)

 ِجّغ اعرٙلان ا٢ٌح/ إٌىذـ16000      ِظشٚف اعرٙلان ا٢ٌح/ ِٓ دـ 16000( 2)

 ِظشٚف اعرٙلان ا٢ٌح/ إٌىذـ20000                   ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 20000( 3)

 ِظشوف اعرهلان اٌِح/ إٌىذـ16000                   ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 16000( 4)

ػذد اٌغٕٛاخ اٌّرثم١ح ِٓ ػّش الاطً × ( اٌخشدج  –ذىٍفح الاطً = )لغؾ الاعرٙلان اٌغٕٛٞ 

 ِجّٛع أسلاَ اٌغٕٛاخ/ 1+ 

 10=1+2+3+4= ِجّٛع اٌغٕٛاخ 

                      ( =40000 – 0  ) ×4  +1/10  =16000 

 

 

 

--------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 



 

ريال، ولذسخ  65000هـ وأد ذىٍفح اٌذظىي عًٍ عُاسج ٔمً ٔدذي اٌششواخ ذثٍغ 1429-1-1فٍ /  36ط

 تطشَمح اٌمغظ اٌثاتدعٕىاخ،وذغرهٍه اٌغُاسج  5ريال، وعّشها الافرشاضٍ  5000لُّرها وخشدج تّثٍغ

ريال فاْ عٍُّح تُع اٌغُاسج  20000 تّثٍغِٓ عّشها الافرشاضٍ  ٔهاَح اٌغٕح اٌثأُحوذمشس تُعها تشُه فٍ 

 :ذذمك ٌٍّٕشأج

                                                 ريال أستاح 10000(1)

 ريال خغائش 20000( 2)

                                              ريال خغائش 00021( 3)

 ريال أستاح 20000( 4)

 (ِجّع أعرهلان ٌّذج عٕرُٓ  24000=  2 × 12000)   12000 = 5÷ ( 5000 – 65000=  )لغظ الاعرهلان اٌغٕىٌ ٌٍغُاسج  

 ( 41000=  24000 – 65000= ) ِجّع أعرهلاوه درً ذاسَخه   –ذىٍفح اْطً = اٌمُّح اٌذفرشَح ٌٍغُاسج 

 21000 -=   41000  - 20000= اٌمُّح اٌذفرشَح  –اٌمُّح اٌثُعُح = اٌخغاسج / اٌشتخ 

 (25اٌششَذح  7اٌّذاضشج )                                 

 ذُ ذظذُخ اٌغؤاي 

                           ---------------------------------------- 

 الً ل١ّح ٌرىٍفح اٌثؼاػح اٌّثاػحفٟ ظً الاسذفاع اٌّغرّش ٌلأعؼاس فاْ اٌذظٛي ػٍٝ  /39ط

 :ػٕذ ذم١١ُ ِخضْٚ أخش اٌّذج تاٌرىٍفح ٠ٕرج ِٓ ذطث١ك ؽش٠مح

 اٌر١١ّض اٌّذذد ٌٍثؼاػح(1)

 اٌذاخً أولا طادس أولا( 2)

 اٌذاخً أخ١شا طادس أٚلا( 3)

ؽش٠مح ِرٛعؾ اٌرىٍفح( 4)  

 



-----------------------------------------------------------------  

ريال،وعند  23333هـ كان رصيد حساب الصندوق بالدفاتر هو 2303-21-03في /  30س

ريال،وبمراجعة أسباب  0033الجرد تبين أن النقدية الفعلية الموجودة في خزينة المنشأة تبلغ 

العجز في  الخاص بإثباتقيد الإقفال جز وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلية،فان الع

 :هو الصندوق

 

 ملخص الدخل/ إلى حـ133العجز أو الزيادة في الصندوق       / من حـ 133(2)

 العجز أو الزيادة في الصندوق           / إلى حـ133الصندوق                          / من حـ 133( 1)

 الصندوق/ إلى حـ133العجز أو الزيادة في الصندوق    / من حـ 133( 0)

       العجز أو الزٌادة فً الصندوق/ إلى حـ022ملخص الدخل                    / من حـ 022( 3)

 الصندوق ٌقع تحت الأصول ، و هو مدٌن بطبعه ، و المدٌن بطبعه إذا نقص صار دائن ، و إذا زاد صار مدٌن ::اقتباس

7.html-http://www.ckfu.org/vb/t166617 

 ----------------------------------------------

ريال وتعذ وسود وشف  13000ظهش سطُذ اٌثٕه اٌّغرخشج ِٓ ِٓ والع دفاذش إٌّشاج تّثٍغ  /47ط

 دغاب اٌثٕه 

ريال واْ هٕان وّثٍُه لاَ اٌثٕه 4000اذضخ اْ هٕان شُىاخ دشسخ ٌّغرفُذَٓ وٌُ َرمذِىا ٌظشفها لُّرها 

ثٕه اٌّعذي اٌّغرخشج ريال فاْ سطُذ دغاب ا3000ٌتغذادها عٓ إٌّشاج ظهشخ تىشف اٌذغاب لُّرها 

 :ِٓ دفاذش إٌّشاج 

 ريال  23333 (1)

 ريال  20333 (2)

 ريال  0333 (2)

 ريال 02222 (1)

 

 .تم إضافة هذا السؤال وتصحيحه

 

 

تم تغٌٌر 

الكلمة إلى 

 إثبات

http://www.ckfu.org/vb/t166617-7.html


 : ِٓ اٌفشٚق اٌٙاِح ت١ٓ اٌغُٙ ٚاٌغٕذ/ 48ط

  أْ اٌغٕذ ذرغ١ش ل١ّرٗ ت١ّٕا اٌغُٙ لا ذرغ١ش ل١ّرٗ (1)

       ف١ؼرثش ِاٌىا ٌجضء ِٓ ٌٍششوح اٌغٕذ٠ؼرثش ِمرشػا أِا داًِ  اٌغُٙأْ داًِ ( 2)

 أْ داًِ اٌغٕذ ٌٗ دك اٌرذخً فٟ لشاساخ اٌششوح تؼىظ داًِ اٌغُٙ( 3)

 أْ داًِ اٌغهُ ٌُظ ٌه الاوٌىَح فٍ اٌذظىي عًٍ ِغرذماذه عٕذ الافلاط لثً داًِ اٌغٕذ( 4)

 (10اٌّذاضشج 15هزا اٌجىاب اٌظذُخ دغة اٌششَذح )

 ( .4)إٌٝ إجاتح ( 2)ذُ ذغ١ش الإجاتح ِٓ الإجاتح 

 

 ريال 172000تاٌرىٍفح تّثٍغ لذسخ ل١ّح ِذفظح الاٚساق اٌّا١ٌح تغشع الاذجاس  1430-12-30فٟ / 50ط

 : 1430ٛ٘-12-30فٟ  ل١ذ الالفايريال فاْ  185000ل١ّرٙا تغؼش اٌغٛق تّثٍغ ٚفٟ ٔفظ اٌراس٠خ لذسخ 

 ٍِخض اٌذخً/ اًٌ دـ 13000 ِىاعة أو خغائش دُاصج غُش ِذممح  / ِٓ دـ 13000( 1)

 ِىاعة أٚ خغائش د١اصج غ١ش ِذممح  / اٌٝ دـ 13000 اٌرؼذ٠لاخ فٟ اٌم١ّح اٌغٛل١ح  / ِٓ دـ 13000( 2)

 ِىاعة أٚ خغائش د١اصج غ١ش ِذممح  / اٌٝ دـ 13000 ٍِخض اٌذخً/ ِٓ دـ 13000( 3)

 اٌرؼذ٠لاخ فٟ اٌم١ّح اٌغٛل١ح/ اٌٝ دـ 13000 ِىاعة اٚ خغائش غ١ش ِذممح /ِٓ دـ 13000( 4)

 (ستخ)  13000=  172000 – 185000= اٌخغاسج  /اٌّىغة

 ذمفً فٟ دغاب ٍِخض اٌذخً اٌجأة اٌذائٓ            

 10م ( 01)الشريحة

-----------------------------------------------------------------  

لاكتشافهم الاخطاء فً حل ( عبدالعزٌز سعد ، ونجوى )خاص الى اخوانً شكر 

 وهذا بسبب اجتهادي فً حل الاسئلة..الاسئلة

 

 ::الاسئلة السابقة
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